PAGE  
NOM:                                       Prénom                                                                  CLASSE:


	Son et lumière

	Comment voir ce qui faiblement visible à l'oeil nu ?


Formulaire
Formule de conjugaison:    

 Symbol 190\f Symbol \s5\h  eq \s\do1(\f(1;);OA')
))
 - 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h  eq \s\do1(\f(1;);OA)
 ))
= 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h  eq \s\do1(\f(1;);OF')
))

Grandissement:   ( = 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h  eq \s\do1(\f();A'B')
;

 Symbol 190\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());AB)
))
 = 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h  eq \s\do1(\f();OA')
;

 Symbol 190\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());OA)
))


Exercice 1
Ouvrir le fichier LentilleConvergente.ggb et répondre aux questions suivantes:

Quelle est la condition qui permet d'obtenir une image réelle ? Une image virtuelle ?
Si on éloigne l'objet de la lentille, comment évoluent la taille de l'image et sa position ?

On souhaite obtenir une image réelle très agrandie. Où doit-on placer l'objet ?

Dans ces conditions, où doit-on placer l'écran ?
On souhaite obtenir une image virtuelle très agrandie. Où doit-on placer l'objet ?

Une caméra de surveillance doit permettre d'obtenir une petite image (sur le capteur CCD) d'un objet grand, avec le minimum d'encombrement possible. Est-elle équipée d'une lentille de courte distance focale ou de grande distance focale ?

Exercice 2
La distance focale d'une lentille convergente de centre optique O est 3 cm. Un objet AB de hauteur 2 cm est placé perpendiculairement à l'axe de la lentille à 5 cm devant celle-ci. Le point A est situé sur l'axe optique. La lumière se propage de gauche à droite.

1. Sur un schéma à l'échelle 1 / 1 (page suivante), dessiner la lentille et placer les points O, F, F', A et B.

2. Déterminer graphiquement l'image A'B' de AB ; caractériser l'image obtenue.

3. En déduire graphiquement  

 Symbol 190\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());OA')
 et 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());A'B')
.

4. Retrouver 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());OA')
 et 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());A'B')
 en utilisant la formule de conjugaison.

5. Calculer le grandissement ( de l'image


Exercice 3

L'objectif L1 et l'oculaire L2 d'un microscope, assimilés à 2 lentilles minces, ont pour distances focales  f'1 = 15 mm et f'2 = 25 mm. La distance de leur centre optique est de 180 mm (Voir schéma page suivante).

1. Placer les foyers objets et images F1, F'1, F2, F'2.
2. On place un objet AB de taille 4 mm à une distance telle que 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());O1A)
 = -16,5 mm.

a) Dessiner l'objet AB.

b) Construire l'image A'B' de l'objet AB à travers la lentille L1.

c) Donner les caractéristiques de l'image obtenue A'B'.


d) Calculer 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());O1A')
.
3. A'B' est considérée comme l'objet pour la lentille L2. A"B" est l'image de A'B' à travers la lentille L2.

a) Construire l'image A"B" donnée par la lentille L2.


b) Calculer les distances O2A' et O2A".


c) Donner les caractéristiques de l'image obtenue A"B".

3. Calculer le grandissement du microscope (( = 

 Symbol 190\f Symbol \s5\h  eq \s\do1(\f();A"B")
;

 Symbol 190\f Symbol \s5\h  eq \o(\s\up5(\d\fo2());AB)
))
) .
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